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A uilarsarok 
Minden más évben igy forró kánikula ide- 

jén némi szünet állott be a cselekvő politiká- 

an, mint ahogy a világháboru harcaiban is 

Mezszigorubb tél idején letompult, némileg 

megnyugodott a hadmüveletek hevessége. A 

diplomácia. szünideje augusztus hava. Ez az 

ugusztus azonban nem olyannak igérkezik, 

hogy pihenőre térhetnének sorsunk nemzet- 

közi intézői. Mindenütt lázas munka folyik 

a külügyminisztériumokban, a tisztviselőket 

visszarendelték, a nagy politikusok nem va- 

dásznak, nem halásznak, nem hüsölnek 

rangrejtve ismert vagy kevésbbé ismert für- 

dőhelyeken, hanem en garde-ban állnak 

megfigyelő helyeiken vagy utaznak ismeret- 

len, homályos célzatokkal. Nem lehet tudni, 

hozy mikor tör ki az orkán. Spanyolország 

fölött ólmos felhők tornyosodnak, ott van a 

viharsarok. Ismét bebizonyosodott, hogyha 

egy országban urrá válik az anarchia, az 

más államokat sem érinthet közömbösen. A 

fenyegető bolsevizmus elleni védekezésben 

már készül az angol, francia, olasz, portu- 

gál demars a tengeri nemzetközi zona ügyé- 

ben. Hirlik, hogy Németország ultimátumot 

intéz a madridi kormányhoz és katonai csa- 

patokat küld Marokkóba, mélyül az ellentét 

rtália és Spanyolország között, Anglia félté- 

kKenyen vizsgálgatja, vajjon mi rejlik valójá- 

ban a német szándék mögött, szóval ismét 

kölcsönösen dul a nemzetközi bizalom és 

rokonszeny a békegondolat nagy épülésére. 

A levegő tehát ujra telve van villamosság- 

gal, amelyből kipattanhat egyszerre az a 

bizonyos mindent felgyujtó szikra. Hisz tud- 

juk, hogy rendszerint ugy törnek ki a hábo- 

ruk, hogy az egyik ország is rendet akar csi- 

nálni, meg a másik, a harmadik is és végül a 

rendcsinálók rontanak egymásra. Litvinov 

valóban jól csinálta a dolgát. Spanyolország 

mint nemzetközi tüzfészek nagyszerüen van 

aláaknázva ugy belpolitikai, mint külpoliti- 

kai vészes lehetőségek szempontjából. Litvi- 

nov már nyugodtan utazhat Svédországba és 

Neorvégiába, hogy az ottani szocialista kor- 

nányolat is megdolgozza a szovjetpolitika, 

a harmadik internacionálé célkitüzései szá- 

mára. Nyugodtak lehetünk, ott sem fog res- 

m telkedni beavatkozni eme országok legben- 
sőbb dolgaiba, ha módja lesz rá, hogy ott is 

támasszon egy kis felfordulást. Merő hiszen 

ez az az igazi vörös fonál, amely Franciaor- 

szágtól kezdve mindenütt végigvezet, ahol a 

szevjet külügyminisztere jár. Jöttem, lát- 

am, gyujtottam, - mondhatja ő szabadon 

z antik hadvezér után. Igazán a vak is lát- 

atja, hogy milyen veszedelemmel jár min- 

en országra, még ha csak futó vendégkén
t 

s befogadja az uj orosz világszemlélet 
kép- 

viselőit. Annyira kétségtelen ez a veszedel- 
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kitani akar eddigi szovjetbarát politikájával. 

Az ország legerősebb pártja az agrárpárt és 

más nemzeti tényezők is a cseh-orosz 

egyezmény megszüntetését sürgetik, még 

pedig oly módon, hogy Csehszlovákia ne 

várja be Páris vagy Moszkva véleményét. 

rok. És ezt a veszedelmet csak ugy lehet ki- 

kerülni, ha egész Európa mindent megtesz
, 

hogy ne lehessenek ott véglegesen urrá ezek 

a mindent felgyujtó irányzatok, 

mes rontás, hogy már Csehszlovákia is sza- 

gész Európát fenyegeti a spanyol viha
rsa- 
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A spanyol polgárháboru vérgőzös 

rémségeit és a világ minden más ese- 

ményét háttérbe szoritotta tegnap az a 

hatalmas sportünnepség, amely Berlin- 

ben játszódott le. A politika és az emberi 
szenvedélyek sokszor alantas célu küz- 

delme helyett az olimpiai eszme tiszta- 

ságának jegyében meginduló vértelen és 

nemes vetélkedés felé fordult a világ ér- 

deklődése. Ennek a lovagias küzedelem- 

nek, a tizenegyedik modern olimpiai já- 

tékoknak a megnyitó ünnepségei folytak 

le tegnap sohasem képzelt arányokban a 

német birodalom fővárosában. A meg- 

nyitó ünnepség már délelőtt megkezdő- 

A stadion már a déli órákban zsufolá- 

sig megtelt és romániai időszámitás 

szerint öt órakor már 

több mint százezer főnyi tömeg 

várakozott az ünnepségek meg- 

kezdésére. 

A világ minden részében négy esztendő 

óta várták a sportférfiak ezt a napot, 

amely az olimpiai eszme ujabb dicsősé- 

gét jelenti. A nézők erdeje vette körül a 

stadion csodálatosan üde zöld gyep- 

szőnyegét, de mégsem volt sehol tolon- 

gás vagy tülekedés. A stadion maga im- 

pozáns képet nyujtott. Az embergyürü- 

ben helyet kapott egy hatalmas zenekar 

és egy több ezer tagot számláló ének- 

kar is. 

A stadion legfelső párkányán 

a résztvevő ötven nemzet lobo- 

góit lengette a szél. 

A győzelmi árbocokon pedig az öt kari- 

kás olimpia lobogó hirdette a berlini 

olimpiász nagyszerüségét. 

A résztvevő nemzetek versenyzői a 

Ez volt a jel az ünnepség megnyitásá- 

ra, mert a következő pillanatban elhal- 

kult a tömeg morajlása, az emberek fel- 

álltak helyeikről és méltóságteljes lassu- 

sággal megkondult az olimpiai harang, 

amelynek hangja a világ ifjuságát Ber- 

linbe szólitotta. A harangzugás közepette 

felkusztak az árbocokra a résztvevő 

nemzetek lobogói és ezzel megindult a 

versenyzők felvonulása. 

Végeláthatatian csapatokban és 
szinpompás öltözetekben vonul- 

tak el a versenyzők a diszpáholy 

eelőtt. 

A menetet Görögország, a klasszikus 

sportok őshazájának versenyzői nyitot- 

ták meg, majd a német ABC-nek megfe- 

Megindul a vértelen harc 

a világ nemzetei között a sportban való 

elsőségért a berlini olimpiászon, amely 
tegnap délután nyilt meg 

dött. A Lustgartenben német ifjusági 

ünnep volt, amelyen 

több mint harmincezer ifju ün- 

nepelte Hitler birodalmi vezért 

és a német olimpiász előkészitő 

bizottságát. 
Oda érkezett meg délben a fáklyafutó 

staféta is, majd Hitler fogadta az egyes 

nemzetek olimpiai bizottságainak tag- 

jait. Már a délelőtti ünnepségeken töké- 

letes volt a rend és a fegyelem és ez a 

rend nyilvánult meg a délutáni, tulaj- 

donképpeni megnyitó ünnepségen is, 
amely a stadionban zajlott le. 

. 

Ütven nemzet lobosóját lengeti a szél 
stadion melletti térségen sorakoztak fel 

és várták Hitler bircdalmi vezért, aki 

pont öt órakor érkezett diszkiséretével a 

stadionba. Az olimpiász legfőbb véd- 

nökének érkezését harsonák jelezték. 

Hitlert a vezértoronynál fogadták az 

olimpiai rendezőbizottság tagjai és fel- 

kisérték a diszpáholyba. Hitler oldalán 

Baillet-Latour gróf, a nemzetközi 

olimpiai bizottság elnöke haladt, mögöt- 

tük pedig frakkban és az olimpiai lánc- 

cal a nyakukban a bizottság többi tagjai 

lépkedtek. Amikor Hitlert meglátta a 

tömeg, felállt és óriási rivalgással üdvö- 

zölte. A vezér jobb karját fel-fel lendit- 

ve fogadta az üdvözlést és a német him- 

nusz hangjai mellett foglalta el helyét a 

diszpáholyban. Ugyanakkor 

a diszpáholy mögötti két ár- 

bocra felhuzták a piros alapu 

és fehér mezőnyben horogke- 

resztet feltüntető vezéri zászlót 

és a fehér öt karikás olimpiai 

lobogót. 

Méltóságteljesen megkondul az olimpiai harans 
lelő sorrendben következtek a többi nem- 

zetek. Amikor a Maratoni-kapunál fel- 

tünt az első görög atléta, a hatalmas né- 

zősereg lelkes éljenzésben és tapsvihar- 

ban részesitette. A görög zászlóvivő után 

egy éltesebb férfi haladt görög nemzeti 

viseletben. Ez SpiridonLouis, az első 

olimpiász maratoni győzője volt. őt kö- 

vették a görög versenyzők. Azután az 

egyiptomiak csoportja következett kék 

kabátban és fehér nadrágban. Minden 

egyiptomi versenyző fején fez piroslott. 

Igy következtek egymásután az afganisz- 

tán, az argentin, az ausztráliai, a belga, 

a Bermuda szigetek versenyzői. Bolivia 

két atlétája, Brazilia tekintélyes csapata, 

Bulgária, Chile és Kina csoportja. 
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Costaricát csupán egy ember 

képviselte, aki azonban büszkén 

vitte nemzete lobogóját. 

A közönség udvarias tapssal üdvözölte 

az egyes csapatokat, de valóságos taps- 

vihar tört ki, amikor a francia csapat lé- 
pett be a stadionba. A francia csapat 

tagjai kinyujtott jobbkarral üdvözölték] 
Hitlert, mire a tömeg egetverő örömuj- 
jongásban tört ki. Percekig harsogott al 

Heil! és Hoch! kiáltozás. Franciaország 
238 versenyzője sötétkék kabátban és 

krém nadrágban vonult fel és nagyszerü 
benyomást keltett. Festői látványt nyuj- 

tottak India versenyzői, akik nefelejcs- 

szint kepitb és fehér nadrágban, tur- 

vonuláson. 

Olaszország versenyzőinek egy- 

része fascista egyenruhát viselt, 

mig egy másik csoportja azurkék kabát- 
ban és fehér nadrágban haladt a menet- 

ben. Komor benyomást keltettek a japá- 
nok, akik sötétkék kabátban és zöldes- 
szürke nadrágban az egyetlen „sötét" 
foltot képezték a szinpompás felvonulás- 

ban. 

Minden nemzetnek kijárt a taps, de 
megható volt az ünneplés, amelyet a kö- 
zönség a 219 főnyi osztrák csapatnak 

juttatott. 

Az osztrákok is hitleri köszö- 

néssel üdvözölték a diszpálholy 

előkelőségeit, 

mire a százezer sipu emberorgona való- 
ságos hangorkánja söpört végig a sta- 
dion salakján lépkedő osztrákok felett. 
Az énekkar női tagjai kendőt lobogtat- 

tak és ezzel a vad tombolással ünnepelte 

a nagy Németország a kis Ausztria fiait. 

Románia Portugália és Svédország kö- 

zött vonult fel. 

Románia zálszlaját fehér ruhába 

öltözött atléta vitte. 

Utána fehér ruhában két hölgyverseny- 

ző lépkedett és azután következett a fér- 

ak csoportja fehér ruhában és söté 

nyakkendővel. A romániai versenyzők i is 

felemelt jobbkarral köszöntötték Hitlert, 

mire a közönség lelkes ünneplésben : ré- 

szesitette őket. A 260 főnyi magyar csa- 

pat Törökország után következett. Altö- 

rökök még el sem vonultak a diszpánoly 

előtt, amikor a stadion egyik sarkába r 

felhangzott a kiáltási 

- Huj! Huj! Hajrá! 



Legujabb 
női selyem- és 
vászonruhák 

feltünöen leszállitott olcsó 
árakon 

98 a dó timisoara !., Bulevard 

hay: 

Közben a többi nemzetek versenyzői 

már elhelyezkedtek a stadion gyepsző- 
nyegén és elfoglalta ott a kijelölt helyét 

a német csapat is. A közönség vidám 
hangulatban gyönyörködött a szinek or- 

giájában, amely a stadion küzdőterén 

pompázott, de 

hirtelen feltünt a szónoki emel- 

vényen Lewaid Theodor dr., a 

német olimpiai rendezőbizottság 
elnöke, 

aki érces hangon üdvözölte a megjelent 

versenyzőket, majd a mikrofonok által 

továbbitott beszédében a sport s az olim- 

piai játékok fontosságát méltatta. Kö- 

szönetet mondott annak a hét nemzet- 

nek, amely lehetővé tette hogy az olim- 

piai tüzet szállitó és a világ legnagyobb 
stafétafutása simán lebonyolitást nyer- 

hetett. Köszönetet monjott Strauss 

Richárdnak az olimpiára szerzett Olim- 

piai indulóért és bejelentette, hogy min- 
den későbbi olimpiáczt ezzel az indulóval 

nyitnak meg. Vé lszólitotta az ifju- 

ságot, hogy nyujtsanak egymásnak ke- 
zet és 

a sport mindent kiegyenlitő 

... 

A bécsi Iungen s 
sfalótál aII 

Százezrekből álló, nyugtalanui nyüzs- 
igő embertenger szállta meg ma a kora 

délutáni órákban Bécs legszebb utcáját, 

a Ringet. Alig akad ma épkézlab ember, 

aki otthon maradna. De nemcsak Bécs 

lakossága, hanem a vidék is özönlik. Mi 

lesz itt hét órakor amikor az olimpiai 

lángot vivő staféta megerkezik? Önkén- 

telenül is erre gondol az ember, amikor 
már a kezdet hatalmas méreteit látja ki- 
bontakozni. Aki jól megfizeti, ülhet is, 
mert a hatalmas arénává átalakitott 
Ring nézőteréről széksorok sem hiányza- 

nak. 
Bécs egész rendőrsége permanenciá- 

ban. Hat órakor már izzadság szakad az 

arcukról és rekedtre orditott torokkal 
hol szépen, hol kiméletlenül fegyelmezik 

a rakoncátlan tömeget, amely percig 

nem marad egy helyben, mert mindenki 
látni és hallani azar, ami lehetetlen ma. 

Nemsokára szemünk elé tünik a festői 

bronzszinü atléták, világoskék-selyem, 

nböző népcsoportok, Ausztria nyolc or- 

z grészéből. Valamennyi az illető or- 

án következnek a különböző sportágak 

grész népviseletében. A népi menet 

negfelvonulásai Tfjak és hófehérfejü 

.. 

lel 

felvonulás. Elől pompás fehér paripákon 

korhü gérög jelmezben, babérkoszoruval 

homlokukon. Utánuk következnek a kü- 

A magyar nézősereg észrevette a ma- 

ratoni kapunál beforduló magyar ver- 

senyzőket és ezzel a csatakiáltással biz- 

tatta őket. A nemzeti zászlót Bácsal- 
mási atléta vitte. Utána a csoportveze- 
tők haladtak, majd a hölgyek következ- 

tek. 

A magyar férfiversenyzők ár- 

vaiányhajas kalapjuk lengetve 

vonultak el a diszpáholy előtt. 

A magyar csapatot is dübörgő tapssal 

lörgés és haranczugás 

közö egny 
szellemében harcoljanak nemze- 

tük becsületéért és a sport di- 

csőségéért. 

Azután felkérte Hitlert, hogy nyilvánitsa 

megnyitottnak a XI. olimpiai játékokat. 

Erre a birodaimi vezér felállott és né- 

hány szóval bejelentette, hogy a berlini 

olimpiai játékokat megnyitottnak nyil- 

vánitja. Agyudörgés és harangzugás hir- 

dette ezt Berlin városának is, majd ezer- 

nyi fehér galamb repkedte körül a sta- 

diont és lassan a messzeségbe tünve 

messzi földre elvitték a megnyitás hirét. 

Ezzel még nem ért véget az ünnepség, 

mert a nemzetközi olimpiai bizottság 

tagjai lesiettek a pályára, a csapatok 

pedig a Maratoni kapu felé fordultak, 

ahonnan a fáklyafutó stafétát várták. 
Néhány perc mulvya meg is je- 

lent a hét országon áthaladt 

staféta utolsó tagja, aki a ka- 

puban megállva magasra emel- 

te a fáklyát. 

A filmszerü jelenet nagy tetszést kel- 

tett. A futó azután a pályán levő kan- 

olimpiai tüzet. Ugyanakkor kivált al 

I0 
aggastyánok kifeszitett mellel, acélruga- 

nyossággal haladnak egymás mellett fe- 

hér tornaöltözetükben. Nem hiányzik a 

katonaság és a rendőrség diszmenete 
sem. 
Két órán keresztül vonul a két oldalt 

sorakozó nézőközönség határtaian lelke- 
sedésétől kisérve a tizenegyedik olimpiai 
játékot ünneplő sportol tömeg. Vala- 

mennyi sportcsoportot a rekorder veze 

A közönség zengő lelkesedéssel kiáltja a 
vezetők nevét és mint egy hatalmas kó- 
rus teletüdővel ritmusra ismétli: Heil 

Sieg! Különösen az ifjuság között mind 

nagyobb erővel tör fel a Heil Sieg! mel- 

lett: Heil Hitler! Majd a roppant nagy- 
számu szavalókórus ajkairól kemény 

daccal hangzik fel az Ein Volk, ein 

Reich! Millió kéz emelkedik a levegőbe 

hitleri köszöntésre. 
A rendőrsás nem mozdul. az emberek 

! riadt, kérdő szemekkel néznek össze. Ki- 

nos kifejezés látható az arcokon, mint a 

gyermeknek, amikor nem tudja, hogy 

fogadták. A közönség megcsodálta még 
USA hatalmas csapatát, de máris fel- 
hangzott a mindent elsőprő ünneplés, 

amely a menetet bezáró német verseny- 
zőknek szólt. A német csapatot Von 
Tschammer und Osten német 
sportvezér vezette. Feltünt a sok hölgy- 
versenyző, mert Németország minden 

más nemzetet felülmulva negyvenhárom 

hölgyversenyzőt vonultat fel a különbö- 
ző versenyszámokban. 

görög csapatból Spiridon Louis, aki 
nemzeti viseletben volt és Lewald dr. 
vezetésével felhaladt a diszpáholyba, 

ahol átnyujtotta Hitlernek az olimpiai 

olajágat. Amikor az idős maratoni győző 

és Hitler kezet fogtak, ujból hangos él- 
jenzésben tört ki a stadion közönsége. 

A nagyszabásu ünnepség utolsó száma 

az eskütétel volt. A pályán levő emel- 
vényen megjelent Ismayr Rudolf né- 

met sulyemelő bajnok és 

a német zászlóra téve a kezét 
harsány hangon tette le az es- 

küt az összes résztvevők nevé- 
ben. 

Amikor az eskü szövege elhangzott, az 

emelvény körül félkörben felálló zászló- 

ivők meghajtottak a lobogókat. Az 

olimpiai eskütétel után pedig felhang- 
zott Hánd:1 Allelujája és a menet ujból 

elindulva kivonult a stadionból. Ezzel 

be is fejeződött az olimpiász első felvo- 

nása, az ünnepélyes megnyitás, hogy 

helyet adjon azoknak a küzdelmeknek, 
amelyekben nincsen elkeseredett legyő- 

daláberhez szaladt és meggyujtotta az zött, hanem csak bajtárs, aki meghajol 

a nagyobb tudás és lelkesedés előtt. 

........................ 

aa! Ólaa cinastia 

most nevetni vagy sirni kell. Aztán 

mégis inkább mosolygósra fogják a dol- 
got, mert felbátoritja őket az, hogy a 
rendőrség nem lép közbe a náci tüntetés 

elfojtása végett. 

Harsány diadalorditás között a fák- 

lyások lihegő csoportja tünik fel a lát- 

határon. Megérkezett az olimpiai fák- 

lyavivő, aki üdvrivalgások közepette 

fut be a Hofburg udvarára. 

Félóra mulva Starhemberg her- 
ceg veszi kézpe az olimpiai fáklyát és 

belefut az éjszakába. A tömeg kiadja 
belső lángolásának utolsó megnyilatko- 

zását, majd szakadozik, mint nyári vi- 

har után a felhő. 

Diákok, diáklányok csoportja még 
mindig Adolfot élteti és már rendőrök- 

Tisztelettel jelentjük, hogy a 

bacovai szilasi hegyi és asztali borok 
kiváló minőségben 7-9 

Informátor, 
lei árban kaphatók 

lacova 209 
szs.ass.............. 

omeksse 

miz a magyar Vadas az ötödik futamban 

indul. 

az ügyben ülést tartott és megállapitotta, 
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EtiT egy hires msd, 
a elegján készi 
smelymég, 
lderotkélesk.z 
ne 

kel cicáznak" a Mária Terézia szobor k 

rül. Egy szőke Brunchilde egyedül vág 
tat a téren át és mint megbüvölt kiáltj 

teletorokkal: Heil Hitler! 
Igy volt tegnap. Ma a rádió kora reg- 

gel bemondta, hogy Schuschnigg kan- 

cellár visszavonta a náciamnesztiát 
mire sokak orra megnyult... 

(Bécs, julius 29.) 

.................... 

Olimpiai hirek 
Berlinben ma megkezdődnek az olimpiai 

versenyek. Már délelőtt sor kerül a százmé. 

teres sikfutás előfutamainak lebonyolitásá 

ra. A magyar versenyzők a IV., VII. és VIII. 

előtutamban versenyeznek. A IV. elofutam 

ban Gyy e nes a japán Suzukivalke 

rült össze, mig Sir az amerikai Metcal 

feval a VII. előfutamban versenyez 

Gerő a VIII. előfutamba került, de nincse 

nek eszélyesebb ellenfelei. Ma délután bo- 

nyolitják le a 800 m. sikfutás előfutamait. 

A magyar Temesvári az első futamb. 

került, a romániai Nemes és magya 

Szabó a második futamban versenyeznek, 

Megirtuk, hogy a nemzetközi olimnpiai bi. 

zottság elhatározta, hogy 1940-ben Tokió 

ban rendezi meg az olimpiai játékokat. A 

finnek körében nagy az elkeseredés, mert 

bizottság döntése ellen nincs helye felebbe 

zésnek és igy a legjobb esetben is csak 1944. 

ben rendezhetik majd meg Helsinkiben az 

olimpiászt. A nemzetközi olimpiai bizottsá; 

elhatározta azt is, hogy a legközelebbi tél 

olimpiászt Ausztriában rendezi meg 
. 

Az olimpiai rendezőséget már hónapok óta 

foglalkoztatta a brazil kérdés. Eraziliából 
ugyanis két csoport olimpiai versenyző érke- 

zet és mindegyik csoport azi állitotta, hog 

egyedül képviseli a braziliai sportot. Tegnai 

azután rendezték a kérdést, mert a két bra- 

zil csapat megegyezett. Igy bejelentették, 

hogy az evezésben és uszásban nem indita 

nak versenyzőt, mig a többi versenyszámok 

ban a két csapat vezetőségének közös dön 

tése alapján nevezik be a versenyzőket. 

CAREI MAGYARSAGA ONAÁLLÓAN IN 

DUL A KözSsEGI VALASZTÁSON. Carei 

városban megindult a készülődés a várha 

községi választásokra. Az a terv merült fe 

hogy polgári blokkot alakitsanak és abba be. 

levonják a város lakosságának különböző ré. 

tegeit. A Magyar Párt carei tagozata ebben 

hogy bármely magyar társadalmi osztál. 

csakis a Magyar Párt keretein belül talál. 

hatja meg érdekeinek megfelelő képvisele: 

tét. Éppen azért a blokk tervét elvetették és 

kimondták, hogy az esetleges községi válasz 

táson a Magyar Párt önálló listával ves 

részt. A jelölő lista összeállitására bizottsá 

zot küldtek ki. 
A lázadó fia elesett. Addis Abebai je 

lentés szerin azokban a harcokban, amelye- 

ket a legutóbbi napokban az olasz katonál 

és a felkelők vivtak, az abesszin lázadók igen 

sok halottat veszitettek. Többek között Kas 

sa herceg fia is selesett
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AAnnak idején nagy feltünést keltett 

udapesten az a gyilkosság, amelynek 
empléni müegyetemi tanár külön- 

áltan élő felesége esett áldozatul. Az 
sszonyt Dénes nevü gimnazista fia ölte 

neg, a gyilkosság után pedig magához 

ette anyja pénzét és Sopronba utazott, 
hol első dolga volt moziba menni. 

empléni Dénest elfogták, Budapestre 

itték, ahol a fiatalkoruak birósága 

égy és fél évi fegyházra itélte. Zemplé- 
i Dénes a fegyházban példásan viselke- 
k. Folytatta tanulmányait és a gimná- [ 

......... 

A treiscaun megyei Mikfalau község- 

en Murgoci csendőrőrmester néhány 

ap előtt őrizetbe vette Fischmann 

rasovi vándor posztókereskedőt, akinek 

ruját a csendőrségi irodában őrizte. 
öjszaka azután a derék csendőrőrmester 

hireli ninden vég posztóból levágott két-három 
máétert és igy körülbelül 20-30 méter 

zövettel kárositotta meg a vándorke- 

skedőt. Másnap azután szabadon en- 

zedte Fischmannt. A kereskedő észre- 

ette a hiányt és egyenesen a Sfantul 
heorghei csendőrparancsnoksághoz 
ent feljelentés tenni. A csendőrőrnagy 

Az egyik csendőr meglopja 

a deliguenst, a másik pénzhamisitó 
bandavezérnek csap fel 

eaottza ankata venaezzaara z 

anyagyilkos diák karácsonyra kiszabadul 
a börtönből és Kinába készül hittéritőnek 

zium felsőbb osztályaiból magánuton 
vizsgát is tett. Közoktatásügyi minisz- 
teri engedéllyel az ősszel a börtönben 

megjelenő bizottság előtt érettségi vizs- 
gát tesz. Miután igen jól viselkedik, ka- 
rácsony táján feltételes szabadságra bo- 
csátják. Már megvan a terve arra nézve, 

hogy kiszabadulása után mit fog tenni. 
Levelezésben áll nagybátyjával, Zemplé- 
ni Ödön jezsuita páterrel, aki jelenleg 
Kinában hittéritő. Az anyagyilkos Zem- 
pléni Dénes is Kinába megy, ahol a hit- 

térités szolgálatába áll. 
ee 

nyomban kiutazott Mikfalaun községbe 

és a csendőrőrmester lakásán megtalál- 
ta az eltulajdonitott posztót. A Curentul 
értesülése szerint a csendőrőrmesternek 

nem történt komolyabb baja, mert csu- 

pán Caliacra megyébe helyezték át bün- 
tetésképpen. A lap ezzel kapcsolatban 
megemliti még Lupeasca község csend- 
őrőrmesterének ügyét is, aki egy pénz- 

hamisitó banda vezére volt és megjegy- 
zi, hogy ez rendkivül aggasztó. Azok a 

megbizhatatlanok, akik hivatottak az 

állam rendjének és nyugalmának őrzé- 

sére. 

egvek 
sokszor még a leényu. 

godtabb embert is kihoz- 

zák sodrából. A legyek 

megzavarják nyugalmát, 

bepiszkolják otthonát, 

egészségét veszélyeztetik, 

mert számtalan beteéség 

hordozói.Pusztitsa 

a legyeket FLY- 

TOX-al. 

Spanyolország forrong. Ez a forron- 

gás azonban nem olyan természetü, ame- 

6 lyet a külföld a semlegesség lencséjén 
keresztül nyugodtan szemlél. A spanyol- 

országi forradalom ugyanis nemzetközi 

bonyodalmak vészes lehetőségét hordoz- 
1 za méhében. Angliában nyugtalanul né- 

zik, hogy az olaszok repülőgépeket küld- 

tek spanyol Marokkóba és hogy három 
német hadihajó spanyol vizeken tartóz- 
kodik. Nincsen kizárva, hogy angol rész- 
ről ezért a Népszövetségnél közbenjár- 
nak és oy e ebből az ügyből még nemzet- 

A madridi marxista kormány 
diplomáciai viszonylatban ugy- 

szólván teljesen elvesztette a 
külföldön lába alól a talajt. 

Jóformán egyetlen külföldi fővárosban 
sincsen már képviselete. A spanyol kö- 

vetek, akik legnagyobbrészt még a régi 
spanyol diplomáciai gárda tagjai és jobb- 
oldaliak, táviratilag sorra bejelentették 

lemondásukat. Ezzel szemben a jobbol- 
dali felkelés kormánya a külföldi külügy- 

miniszteriumoknak ugyancsak távirati- 

lag jelentette be megalakulását. 

Valószinü, hogy ez az uj kor- 
mány hamarosan megszervezi a 
maga külföldi képviseletét. 

A spanyolországi polgárháboruban 

most kisebb csetepatéktől eltekintve, né- 

madridi kormány és a felkelők serege 

egyképpen arra használja fel, Hogy fel- 

készüljön a Madrid birtokáért való nagy 

öztz 
Az ütközet, amelyet a Guadar- 
rama hegységben vivtak, eldön- 

tetlen maradt. 

i szünet állott be. Ezt a szünetet a 

Az uij spanyol király 
Juan herceg, Alfonz fia lesz 

ha győznek a felkelők 
halott és sebesült hátrahagyásával visz- 
szavonultak és eredeti állásaikban he- 
lyezkedtek el. Mindkét fél a döntő össze- 
csapásra készül. 

Madridtól északra ugy a felkelők, mint 
pedig a kormánycsapatok nagy erősité- 
seket vonnak össze. A felkelők jelenté- 

keny számu tüzérség felett rendelkeznek. 
Ezenfelül déli irányból is közeledik a fő- 
város felé a felkelők egyik jólfelszerelt 
serege. A Reuter-ügynökség jelenti Lisz- 
szabonon keresztül, hogy 

a felkelők egyik hadoszlopa har- 
minc, egy másik csapat pedig 
mindössze tizennyolc kilőméter- 

nyire ált Madridtól. 
Kétségtelen, hogy a spanyolországi 

felkelés jobboldali irányzatu. Arra vall 
az a körülmény is, hogy XIII. Alfonz 
volt spanyol király már ismételten nyi- 
latkozott a felkeléssel való rokonszenvé- 
ről. Diplomáciai körökben nagy feltünést 
kelt, hogy a felkelőknek Burgosban levő 
főhadiszállásán most megjelent Racca 
őrnagy, Juan herceg szárnysegéde. 

A spanyol monarchistálkk egyik 
része ugyanis azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a királyság 
visszaállitása után Juan herce- 

get királynak kiáltja ki. 
Casablancai jelentés szerint Oran 

mellett kényszerleszállást végzett olasz 
repülőket Demain tábornok volt re- 
pülésügyi miniszter személyésen Hall- 
gatta ki. Az olasz pilóták előadták, hogy 

egy 
magáncég megbizásából akar- 
tak lőszereket szállitani spa- 

nyol Marokkóba. 
Franco tábornok, a felkelők vezére, 

tette, hogy a felkelők Olaszországtól 
nem kértek és nem is kaptak se repülő- 

gépeket, se fegyvereket, se lőszereket. 

Éppen ugy nem fordultak a felkelők 

más külföldi államhoz sem segitségért. 

A spanyol gyarmatokon szolgálatot 

teljesitő repülőtisztek halállégiót alaki- 
tottak. 

A halállégió tagjai arra kötelez- 
ték magukat, hogy bombákkal 

küzdenek a madridi kormány 

csapatai ellen. 

Sorra akarják felrobbantani azokat az 

épületeket, amelyekben a madridi kor- 

mány székel vagy amelyek a kormány- 
hü csapatok elhelyezésére szolgálnak. 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 
mány Lebrun köztársasági elnök el- 
nökletével államtanácsot tartott. Elha- 

tározták, hogy 

Páris, Róma, London és Berlin 

előzetesen folytatott diplomá- 
ciai eszmecsere alapján nem 

avatkozik bele a spanyolországi 
dolgokba. 

Felmerült az a javaslat, hogy a Föld- 

közi tengeri hatalmakat értekezletre 

hivják össze. Ezt azonban elvetették. 

Lisszaboni értesülés szerint a portu- 

gál határ mentén a spanyol felkelők 

mindenütt tulsulyban vannak a kor- 

mánycsapatok felett. A madridi kor- 

mány csapatai mindenütt hátrálni kény- 

telenek. A' felkelők Saragossa mellett 

is megverték a Kkormánycsapatokat. 
Burgosban a felkelők kormánya által 

felállitott haditörvényszék számos tiszt 

fölött, akik a kormány csapatalt vezet- 
ték, kimondta a halálos itéletet. Allitó- 
lag néhány tábornokot is halálra itéltek. 

állampolgár is, akik 

a harmadik internacionáléó meg- 

szágban agitációs munkát. 

Budapestről jelentik, hogy Don Car- 

los Arcod y Cadra budapesti spanyol 

ügyvivő a Magyar Távirati Iroda utján 

értesitést küldött a magyar napilapok- 
nak. Ebben közli, hogy 

a budapesti spanyol követséget 

és konzulátust a burgosi kor- 

mány szolgálatába állitotta. 

Nem maradhatott tovább a madridi 

kormány szolgálatában, amelynek tevé- 

kenykedése eszméivel és érzésével ellen- 
kezik. Meggyőződése, hogy minden jó 
spanyolnak a burgosi kormány céljait 

támogatnia kell. Végül annak a remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a burgosi 

kormány csak átmenet lesz egy olyan 

kormány megalakitására, amely Spa- 

nyolországban a rendet és a nyugalmat 

helyreállitja és biztositja. 

NÉMETORSZAÁG NEM TETT SZöÖVET 

seciI AJANLATOT CSEHSZL A- 

NAK. A napokban a világsajtót bejárta a 

hir, hogy Németország szövetségi javaslatot 

tett Csehszlovákiának. Krofta dr. cseh- 

szlovák külügyminiszter ezt a hirt most 

megcáfolja. Egyben kijelenti, hogy a cseh- 

szlovák kormánynak igen nehéz volna a szu- 

detanémetekkel az együttmüködés alapjait 

megtalálni. A Henlein vezetése alatt álló szu- 

détanémetek céljai semmi körülmények kö- 

zött nem egyeztethetők össze a csehszlovák 

kormány programjával. 

értesülés szerint Timisoara város terüle- 

tén a vörheny nem fenyeget járványsze- 

rüen. Legutóbb még 16 vörhenybete. 

szerepelt a nyilvántartásban, ezek kö 

azonban 14 meggyőgyult és csak 2 ma- 

radt továbbra is betegállományban. Az 

elmul hét jabb 2 merefee 

kormánycsapatok és a felkelők számos az United Press tudósitója előtt kijelen- A haditöryényszék elé Kerül két orosz sze4. 

. Csökkent a vörhenybetegek száma, 

Timisoarán. A főorvosi hivataltól nyert 
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magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Ea0. egész évre 760 el 

dljasoknak egy hónapra 60, negyed 
160, télévre 300 egész évre 600 lei 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
silaganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20 egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egesz évre 30 pengő 

Telefon: 
e-53 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a femesvarar Zeltung" nyomde 
ayomása 

Patikák ejszaka szolgalaia 
Augusztus 3-tól augusztus 9-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 
gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Hosif gyógyszertára, Fratelián pedig Pana- 

oth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

A nyugdiasok zendütése 
mindmáis ismeretlen fogalom a forradalmak 

Krónikájában. Nyugdijasok már nem na- 

Eyon vérszomjasak, nem ragadnak szuronyt, 

kézigránátot, puskát, nincs tudomásunk, 

hogy valaha is halálfejes osztagokat alaki- 

tottak volna megostromolni a barrikádokat. 

A nyugdijasok legfeljebb kezeiket tördelik 

lés panaszaikkal ostromolják azt a nagy só- 

hivatalt, amelyet ugy hivnak, hogy közvéle- 

mény. Rámenős félelmetesen verekedő nyug- 

dijasokról most halunk először a spanyol 

forradalmi események kapcsán. Igaz viszont, 

hogy ezek a penzionisták nem valami fáradt 

törődött emberek, hanem tizezer katonatiszt, 

akiket királyhüségük miatt még régebben 

nyugdijba helyezett Azana. Nós ez a tiz- 

ezer tiszt harcol most mindenütt a legelső 

sorokban. Az ő elszántságuk nyomán támad 

a csatározások páratlan heves lendülete. Az 

ellenforradalom gerince az ő offenziv maga- 

tartásuk, de bezzeg tudják is, hogy miért 

viszik vásárra a bőrüket ezek a rettenthetet- 

len nyugdijasok. Mert ha a forradalom győz 

ekkor ők küldik nyugdijba Azanat és egytől 

egyig visszanyerik elvesztett helyeiket. (F.) 

- Az angol király Dalmáciában. A bel 

grádi sajtó irja, hogy Edward angol ki 

rály nyári utazása során ellátogat Dalmá 

ciába is. Ez alkalommal az egyik dalmát 

fürdőhelyen találkozni fog a kiskoru Petá 
jugoszláv királlyal is. 

- A város pénzügyi tanácsnoka szabad. 

ságon. Disela Pavel városi pénzügyi ta- 

nácsnok tegnap kezdte meg egy hónapra ter 

jedő nyári szabadságát. Távollétében a vá- 

ros pénzügyi osztályát Konstantino. 

vVicsJános főszámvevő és Bolza Romulu 
tfőtisztviselő vezetik. 

- Arokba fordult autó. A németországi 

Münster közelében egy amerikhai gépkocsi 

amely Berlin felé igyekezett, a sikos utor 

megcsuszott és az utszéli árokba fordult. Az 

autó pozdorjává tört, négy utasa pedig élet- 

veszélyes sérüléseket szenvedett. 

Allandó nagy rak 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 

tűzhelyekben 
feszállitott árak mellett 

UNGINGER 
mneeutui 2 Kovátsznatika mellett 

l SZEPTEMBERBEN LESZ A LOCARNÓI 

ERTEKEZLET. Megirtuk, hogy Olaszország 

résztvesz az öthataimi konferencián. Az er- 

re vonatkozó válaszjegyzék hangsulyozza, 

hogy Olaszország csak elvben határozta el 

az értekezleten való részvételét, anélkül, 

hogy pontosan körvonalozná az egyes kér- 

désekben való álláspontját. Londonból cáfol- 

ják, mintha Németország ahhoz a feltételhez 

kötötte volna megjelenését a konferencián, 

hogy azon kizárólag a locarnói szerződésről 
tárgyaljanak. A konferencia napirendjének 

összeállitására vonatkozó tárgyalások 10 nap 

mulva megkezdődnek, mig az értekezletet 

valószinüleg szeptember vagy október hó- 

napban tartják meg. 
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Tegnap egész napon át borult volt az idő- 

járás. Délelőtt is esett, a déli órákban pedig 

kisebb felhőszakadás volt. Délután kisebb- 

nagyobb szünetekben az eső megismétlődött 

és a sürü felhőkárpit tovább is az égen ma- 

radt. Valószinünek látszik, hogy az esős idő 

egy-két napig is eltart még. Az egész Bán- 

ságból eső hire érkezik, esett Erdélyben és 

az ország távolabbi részein is. 

Jugoszláviának a megyénkkel szomszédos 

vidékein szintén bekövetkezett az eső. Verse- 

cen az utóbbi héten kibirhatatlan hőség 

uralkodott. Seemayer János ötvennégy 

és Blum Mihály ötvenhat éves szőlősgaz- 

dák a forróságban kint dolgoztak a szőlőben. 

Mindkettő hőgutát kapott és meghalt. 

Európának tőlünk nyugatra eső részein 

mindenütt nagy viharok tomboltak az utób- 

bi huszonnégy óra alatt. A magyarországi 

Szabolcs-megyében a villám öt embert suj- 

tott agyon. Ezek között van egy fiatal pa- 

rasztasszony, aki éppen a kisgyermekét tar- 

- Egyházi zene. A székesegyház ének- 

és zenekara holnap, pünkösd utáni IX. va- 

sárnapon a tiz órakor kezdődő nagymise 

alatt Meuerer József szent Erzsébet tisztele- 

tére szerzett hárfás miséjét adja elő. Válto- 

zó részek Haller, Witt dr., Leitner és Gries- 

bacher müveiből. 
- Emberi bestia kivégzése. Berlinből je- 

lentik: Ellwangenben kivégezték Ha mmer 

Christian stillaui lakost, akit az esküdtbiró- 

ság halálra itélt gyilkosság miatt. Hammer 

gyengeelméjü lányával tiz éven át viszonyt 

folytatott. Lányának két gyereke született. 

Hamnmer a 8 éves és 4 éves gyerekeit egy al- 

kalommal vizbefullasztotta, hogy megszaba- 

duljon tőlük. Ezért itélték halálra és végez- 

ték ki. 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 

neuraszténiás embereknél és betegeskedő 

asszonyoknál reggelenként és éhgyomorra 

egy-egy pohár természetes „Ferenc József" 

keserüviz rendkivül jótékony hatást fejt ki. 

Az orvosok ajánlják. 

- Alhir a Rajna-vidék katonai megerő- 

itéséről. Párisban az a hir terjedt el tegnap, 

ogy az egykori demilitarizált Rajna-zóná- 

ban lévő német helyőrségeket az utóbbi hu- 

zonnégy órában megerősitették. Ezt a hirt 

elini körök cáfolják. 

- Gépkocsik karambolja. Budapesten 

egnap délután a Hungária-körut és az Üllői- 

ut találkozásánál Norvig Linneberg bu- 

lapesti svéd követ autója összeütközött egy 

eherautóval. Linneberg követ és Doglar 

tövetségi tanácsos életveszélyes sérüléseket 

zenvedtek. Mindkettőt az egyik budapesti 

zanatóriumba szállitották. 

Elsőranguan és olcsón 

misoara II.. 5pl. Mircea cel Mare 1 
Telefon 

fest, mos és vegyileg tisztit 

üller Péter 

Esőre fordult az időjaras egész Európában 

és sok helyen a vihar és jegeső pusztitott 
totta karján. Anya és gyermeke azonnal 

meghalt. Egerben a villám felgyujtott egy 

százötven éves tornyot. A tüzoltóság a tüzet 

csak nehezen tudta eloltani. Debrecenben az 

Arany Bika-szálloda és a dohánygyárba csa- 

pott a villám. Huszonkét dohánygyári mun- 

kásnőt a légnyomás annyira elkábitott, hogy 

valamennyit orvosi ápolás alá kellett venni. 

Cegléden nagy jégeső pusztitott, amely a 

szőlőben és a gyümölcsben nyolcvan-kilenc- 

ven százalékos kárt okozott. 

Az eső következtében nálunk a hőmérsék- 

let jelentékenyen csökkent. Amig pénteken 

délután félnégy órakor a hőmérő még 35 fok 

meleget mutatott, addig szombaton délután 

félnégykor csak 20 fok meleg volt. Este 

nyolc órakor a hőmérő 19 fok meleget mu- 

tatott. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint a nyugaton megindult derülés kelet felé 

huzódik, a szél gyengül, az esőzés elcsende- 

sedik, a hőmérséklet lassu emelkedése vár- 

ható. 

e........................ 

- öngyilkos leány. Tegnap este a negye- 

dik kerületben lévő National-szálloda egyik 

szobájában Busuioc Julianna huszonegy 

esztendős rendőri felügyelet alatt álló leány 

ismeretlen méreggel megmérgezte magát. 

Az öngyilkosjelölt leányt a mentők beszálli- 

tották a kórházba. 
- Anyakönyvi hirek. A timisoarai anya- 

könyvi hivatalban tegnap a következő gyer- 
mekek születését jelentették be: Na- 
ciosu Elisabeta, Back Regina, Scarlat Gri- 
gore, Scarlat Dimitrie, Bauer Mária, Witt- 
mann Ferenc, Brüll Antal, Tamas Viorica, 
Leitmann János, Veszely Janka, Kanalas 
Irén, Vielreieh György, Kircher Rudolf, 
Gerban Mihai, Lengyel Péter, Gottlicher Ju- 
lia, Lazarescu Meinodora, Schwarz IHona és 
Petrás Erzsébet. Meghaltak: Szücs Ju- 
lia 40 éves, Wilikomm László 42 éves, Ma- 
ghiar Mihai 46 éves, Joó Sarolta, született 
Rácz 45 éves, Kappler Julia, született Nagy 

33 éves, Gera Ferenc 37 éves, Jorgovan Teo- 

dor 8 éves, Schneider Károly János 15 éves 

és Enderle Katalin 8 éves. Házassá got 

kötöttek: Galatariu Stefan dr. és Popo- 
viciu Lucia, Riedl Dezső és Meworach Regi- 

na, Constantinescu Emil és Muntean Ileana, 

Szabó István és Nagy Mária, Chiseran Petru 

és Pacurariu Elena, Negritas Stefan és Bu- 

coveanu Eufrozina, Hallai János és Győri 

Anna, Traistu Ioan és Giurca Anna, Szlobo- 

da József és Vári Éva, Schadl Lipót és Jur- 

ma Anna, Dragomir Nastae és Triusca Má- 

ria, Baranyi László és Schnur Magdolna, 

Wihnalek Ferenc és Emmer Julia, Fisch 

György és Wirth Gabriella, Albrecht János 
és Kremer Zsuzsánna, Lucaciu Petru és Ab- 

roncios Elena, Vasile Ioan és Stepan Maria. 
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megkezdődött, me ly alkalommal 
néhány ezer maradék 

feltünő olcsó áron 
kerül eladásra az 

Textil- és Divatáruházban 

Timisoara I, PtaUnirii14 

vásár 

Dinnyeszezen 
idején a telet nálunk töltő kis madarak k 

a következő kérelemmel fordulnak 
emberekhez: 

- Jó emberek, akik télen szánjáto 

az éhező madarakat, gondoljatok rán 

most a nyáron, dinnyeszezón idején. Az 

elfogyasztott dinnyék magvait ne do- 

dobozban, vagy zsákocskában gyüjts 

tek számunkra. Ha aztán majd eljön a 

zimankós tél és jéggel meg hóval borit 

be mindent, akkor a nyáron összegyüj- 

tött dinnyemagot szórjátok ki nekün 

Számunkra ez pompás eledel. Hálából 

majd szépen éneklünk nektek. 

- Gyászistentisztelet Liszt Ferenc emlé 

kére. Budapesten tegnap a ferenciek templo- 

mában gyászistentiszteletet cartottak az ö 

ven év előtt elhunyt Liszt Ferenc lelki üd- 

véért. A templom ebből az alkalomból zsu- 
folásig megtelt. 

* A Habsburg Monarchia összeomlása. A 

kétfejü sas lehull. Az a tragikus bukás, 

amely a világtörténelemben ugyszólván pá- 

ratlan, elevenül meg szemünk előtt Bruno 

Brehm hatalmas körképszerü munkájában. 

A tragédia Ferenc József halálával indul 

meg és központjában fiatal utóda, Károly ki- 

rály áll. Az utolsó nagy Habsburg halála 

olyan sulyos feladat elé állitotta a fiatal 

uralkodót, amelynek megoldására a világ- 
nak semmiféle lángelméje sem lett volna ké- 

pes. Tele jóindulattal és mindenáron békét 

akar. De a sorstragédiát föltartóztatni nem 

tudja. A hábor" elvész, a front fölbomlik, 

a király földönfutó lesz. Két sikertelen puccs 

után számüzik és keserves számkivetésben, 
fiatalon hal meg. Felejthetetlen olvasmány 

lenyügöző, müvészi, emberileg megragadó. 
Bruno Brehmet nemcsak irói képessége te- 

szi alkalmassá a világtörténelem ezen legna- 

gyobb tragédiájának méltó földolgozására, 

hanem tudományos felkészültsége is. Bruno 

Brehm: Kétfejü sas lehull cimü müve Fenyő 

László müvészi forditásában 436 lapon, kiti: 

nő kiállitásban jelent meg. A mü 172.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa: 

genál Cluij 

3000 lei 
jutalom 

annak a becsületes megtalálónak, aki 
egy sárga boritékban 11.000 leit 
talált a Piata Unirii és a hadbiróság 
közötti utvonalon és a fenti összeget 
tulajdonosának, Salon Chic, I. ker., 
Strada Mercy, visszaszolgáltatja 

a IV. ker. ürdaseriel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű heteneket jelvesz, kivéve 
lertőző belegekei 
Rövidhullámkezelések 
1V. gsztély, 80, III. o. 120, 

II. o. 200, I. o. 280 lei 
Arak: 



Bogarak, tücskök 

poloskák, svabbogarak 

egyek és mindenléle 

rovarok radikállsan 

kipusztithatók a 

KATOL 
lapán rovarpor által. 

; En gros-beszerzés: 

H. Balthazar, Bmeures
ti 

Strada Selari 7 
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.. 
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gyvenöt évvel ezelőtt a vil
ág összes 

alapjaiban hir jelent meg
 arról, hogy 

vator János főherceg, aki lemon- 

őhercegi rangjáról és Ort h János 

t vette fel, rejtélyes körülmények 

öbtt eltünt és nem sikerült nyomára
 

i. 1889-ben mondott le S
alvator fő- 

"eg rangjáról és egy évvel később, 

180-ben hatalmas vitorlás 
hajón világ- 

li utra indult. A Margerita nevü vi- 

ás Hamburg kikötőjéből evezet
t a 

sszi tengerre, utjának célj
a Délame- 

sai pénzügyi tis: 

tartozik. A prahovai Mislea-P 

ségben 1932-ig Victoria néve
n egy petróleum 

társaság müködött, ame
ly harminchat szon- 

dát termelt ki. A francia tőkével mükö
dő 

petróleumvállalat 1932 

kezébe ment át, akik a vált
ozást nem jelen- 

tették be a pénzügyi hatóságoknak. I 

...
. ......

.... 

Hajótőötő cázok a titkok szigetén 

atatálták az ötven esztendű etőt
t eltünt 

rtih János hotlttestét 

petróleumtársaság, melynek
 tulajdono- 

ztviselők, tiz millió lei adóv
al 

enari köz 

ben uj tulajdonosok 

gy csak 

tulajdonképpeni tragédiát, vagy titkot 

kihámozni lehetett volna. A Margerita 

kapitánya, Orth János, legend
ás hős lett, 

mig végül most az amerikai te
ngerhajó- 

zási hatóságok el akarják 
oszlatni ezt a 

legendás fátyolt és Orth Jáno
st a maga 

tragikus személyében akarjá
k a világ elé 

állitani. 

Igen érdekes és figyelemreméltő az 

amerikai partőrség jelenté
se, amely ar- 

.............. . 

most derült ki, hogy a társaság m
ég 1932. 

előttről tiz millió 164.000 lei adó
val tartozik. 

A kincstár megbizottjai m
ost lefoglalták a 

tulajdonosok között szerep
lő négy pénzügyi 

tisztviselő vagyonát az adóhát
ralék biztosi- 

tására, egyben pedig megi
nditották a vizsgá- 

latot annak megállapitásár
a, hogyan történ- 

hetett a petróleum társas
ág eladása a pénz- 

ügyi hatóságok tudta nélk
ül. 

azonban, hogy a hullán lerongyolt se- 

lyeming volt, amelybe hercegi korona 

Volt himezve. Az elrongyolt selyeming
et 

leszedték az ismeretlen halott férfi t
es- 

téről, majd pedig a kunyhó lebontásáh
oz 

kezdtek. Egy oszlop tövében, mohával 

lepett elnyütt bőrpénztárcára 
akadtak, 

amelyben három hatalmas, igen é
rtékes 

gyémánt volt. 

Néhány héttel később hajó érkezett a 

ról szól, hogy még 1914-
ben, a háboru 

kitörése idején egy angol hajó,
 a „Bour- 

a volt. 

891-ben Orth János Buenos Airesbe 

ezett. A vitorlás legénységének 
leg- 

gyobb része elhagyta a hajó fedélzetét 

szétszéledt. A matrózok nem voltak 

jlandók az utat tovább folytatni 
és igy 

h János kénytelen volt ujabb segéd- 

ket toborozni, hogy földkörüli utját 

lytathassa. Még 1891-ben hagyta 
el a 

argerita nevü vitorlás Délamerika 

irtjait és tovább indult, most 
már a 

ldgömb másik oldalára. 

E perctől kezdve, hogy a Margerita 

élamerika partjairól kievezett a tenger- 

senki sem tudta, mi volt 
Orth János 

ajdonképpeni terve és mi lett a hajó 

orsa. Legendák szövődtek az 
idők folya- 

hán, Orth János személyéről 
a legkülön- 

özőbb fantasztikus hirek 
láttak napvi- 

ágot anélkül, hogy ezekből 
a hirekből a 

- sSzegény részvényes
 

mérleg áttanulmán 

ei osztalékot f 

bank részvényesei pénz
hiányb: 

és ezért nem tudnak 
várni az 0 

az év végéig. 

sztalékokka 

lugoj 

Timisbe. Közben az egyik ló 

ázárt, aki eszméletlenül 
esett össze. 

hasbarugt 

olna, meghalt. 

seg
peL

coe
 

ek. Fővárosi jelen- - Kéjgyilkosság Craiovan. A v
áros és 

szerint a Nemzeti Bank igazga
tótanácsa 

yozása után ugy dön- 

ött, hogy előlegképen ré
szvényenkint ötven 

izet. Ugylátszik, hogy
 a jegy- 

an szenvednek 

- Agyonrugta a ló. L
ázár Gáspár 

i kocsis lovait füröszten
i vitte a 

A 

entők a kórházba szállitották, ahol 

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte 

bon" a Strudwick-sziget part
jai közelé- 

ben zátonyra futott. A bajbajutott 

Bourbon legénysége a sülyedő hajó fe- 

délzetéről mentőcsónak segitségével a 

viharos tengerről szerencsésen a szi- 

getig evezett, ahol végül 
is partra szál- 

lottak. Leslie Cobb, a bajbajutott 

Bourbon kapitánya és ma
trózai a szige- 

ten sátort ütöttek és ottartózkodásuk 

idején gondosan átkutatták
 a szigetet. 

A déli csucsán egy elhagy
ott kunyhóra 

bukkantak, amely előtt sz
iklatömbökből 

tüzhely volt felépitve. A t
üzhelytől né- 

hány méternyi távolságra
 egy elhagya- 

tott kunyhó előtt lerongy
olt férfi 

borz szakállas férfit le is r
ajzo 

vizsgálta ruhája zsebeit. 

a jiuli strand közötti ut m
entén megfojt 

vataláltákMarinescuü
 Niculita tizen 

hét éves leányt. A hatósági
 vizsgála 

megállapitotta, 

merényletet követt 
1 

után megfojtotta. A gyilkost 
keresik. 

szett. Budapesten a 

szolgálatot teljes 

egy utas, aki ige 

felé. Igazolásra szó 

hogy az illető Berger 

illetőségüű román államp
olgár. 

a 

huszez 

bekisérték a valutarend 

Értesitjük fimiso 
m. t. hölgyközöns 

nűidival- és 
Timisoara I., Str. 

erőkkel továbbvezetjük
. 

szünk, hogy a m. 

legmeesszebbmenő ig 

árakon és teljes megelé 

szolgáliuk ki. 

spira Lenke 

Czédly Györgyné 

ara és a Bánság 

égét, hogy 

HICK ANIA 
modell-szalonját 
Vasile Alexandri 7 

Minden igyekezetünkkel 
azon le- 

uisztelt hölgyek 

ényeit jutányos 
gedésükre 

tották ellene valutakihá
gás mi 

A nála talált aranyat
 lefoglalták. 

református férfiszövetség 
ma, 

délután öt órai kezd 

vendéglő kerthelyiségében 
nagyszabá 

Atvettti k ves közre
mű tekézés lesz három értékes

 dijjal. Az ün- 

ködésünkkel a teljes lét- nepély tiszta jövedelme jótékony célt 

számu kipróbált régi munka
: szolgál. A kerti ünnepélyre

 ezuton is 

meghivják a közönsé
get. 

- Halálozás. 

helybeli lakatosmester 
felesége, 

Joo Sarolta hosszas sz
envedés után, 

éves korában elhunyt. Fé
rjén kivül nagy 

kerületi kápolnából. 

holt- 

teste feküdt az elburjánzo
tt, félig szá- 

radt füben. A matrózok eg
yike a torzon- 

lta és át- 

Különösebb 

holmit nem találtak benne. 
Feltünő volt 

0.................
......... 

hogy a fiatal leány ellen
 

ek el és a tettes az- 

Fél millió lei értékü 
aranyat csempé- 

Keleti pályaudvaron 

itő detektive.nek feltünt 

n nehéz bőröndöt cipelt k
i- 

litották fel és kiderült, 

József satumarei 

Bőröndjében 

er pengő értékü arany v
olt. Bergert 

őrségre és megindi- 

att az eljárást. 

vVirslidélután Frateliá
n. A frateliai 

vasárnap 

ettel a Hegedüs-féle 

virslidélutánt rendez kül
önböző szórako- 

zásokkal. A vendéglő tek
epályáján dij- 

Katzler Ferenc ismert 

született 

konság gyászolja. Temeté
se folyó hó 2-án, 

vasárnap délután 345 ór
akor lesz a negyedik 

Strudwick-sziget közelébe és ez a hajó 

fedélzetére vette a zátonyra jutott 

Bourbon legénységét és kapitányát. 

Leslie Cobb az elrongyolt selyeminget é
s 

az elavult bőrpénztárcát a három érté- 

kes gyémánttal együtt összecsomagolt
a, 

majd a buenos-airesi tengerhajózási 

hivatalhoz juttatta el és ott pontos j
egy- 

zőkönyvet vettek fel a kapitány és a 

többi matrózok vallomásáról, amelynek 

alapján most ujabb nyomozást indita- 

nak, mert a jelekből és a talált tárgyak- 

ból arra következtetnek, hogy az isme- 

retlen hulla, amit a szigeten elhantol
tak, 

Orth Jánossal, a negyvenöt évvel eze
lőtt 

eltünt Salvator főherceggel azonos. 

A most meginditott nyomozás elé a 

legnagyobb érdeklődéssel tekint Ameri- 

ka és Európa tengerhajózási hatósága, 

annál is inkább, mert ugy hiszik, hogy 

ha negyvenöt évig nem, de most sik
erül 

a hallgatás szigetének titkát megfejteni. 

- Kényszerleszállás a tengeren. 
A La 

Manche-csatornában sulyos repülőszeren- 

csétlenség történt. Egy nagy utasszállitó 

repülőgép, amely Gurnsey és Je
rsey szigetek 

között teljesit szolgálatot, a cs
atorna fölött 

viharba került és nyilt tengeren
 kényszerle- 

szállást végzett. A repülőgép 
keresésére mo- 

torcsolnakot küldtek ki, amelyek azonban 

hiába kutatták végig a szerencsétlen
ség kör- 

nyékét. Valószinünek látszik, 
hogy a repülő- 

gép nyolc utasával és két pilótájával a 

mélységbe zuhant. 

- Elvágták a haifai petróleumv
ezetéket. 

Jeruzsálemből jelentik, hogy a ha
ifai kikö- 

tőbe vezető transjordániai 
petróleumcsator- 

nát arab banditák elvágták 
és a petróleumot 

felgyujtották. 

t 

és bélbajoknál, a máj és 
epe- 

reggel felkeléskor 

József" keserüviz 

természet- 

- Gyomor- 

utak megbetegedéseinél, 

egy pohár valódi „Ferenc 

kortyonként elfogyasztva 
remek 

alkotta hashajtó! 

s 

zőn tervezett kerti ünnepélyét 
az esős időjá- 

rásra való tekintettel 

augusztus 8-ra halasztották 
el. 

gyarországon. Budapestrő
l 

mán 

ország területén szabál
 

Az uj rendelet értelmébe
n p 

tése szigoruan ti 

lakásokat sem szabad épit
eni. 

A háziasszony leghasznosabb 
segédeszköze -a gyümölcsök 
és gyümölcsszörpök frissentar- 
tására és konzerválására - a 

Minden szaküzletben kapható 
(gyógyszertárakban, drogeriákban. 

füszerüzletekben) 

A Bayen név es a Bayer 
kereszt kezeskednek a soha- 
sem változó, kifogástalan 

minőségért 

foyotat szent Jgnác 
a Jézus-társaság megalapit

ója három- 

száznyolcvan esztendő előtt
 halt meg. 

Fiatal korában lovag, katon
a és világfi 

volt. Egy vár védelmében megseb
esült 

és hónapokig feküdt betegen. Ez
en idő 

alatt uj életfeladatot ismi 1t fel magá- 

ban. A lovagból Isten katonája lett. 

Mikor felgyógyult más nem
es spanyol 

ifjakkal együtt társaságot alapitott, 

amelynek feladata a kereszt
énység ter- 

jesztése és a hit védelme volt. 
Ebből az 

alakulatból keletkezett a Jézus-társa- 

ság, vágyis a jezsuiták ren
dje. 

- Elhalasztot kerti ünnepély. 
A kisebb- 

égi ujságiróknak tegnapr
a a Pacsirtame- 

jövő szombatra, 

- Pincelakásokat nem 
szabad épiteni Ma- 

jelentik: Uj kor- 

yrendelet készül, mely 
egész Magyar- 

yozza az épitkezést. 

incelakások épi- 

ilos. Sötét és levegőtlen
 kis- 

változások az olasz korm
ányban. Ró- 

mai fascista körökből szárm
azó hiradás sze- 

rint az olasz kormány ke
belében hamarosan 

ujabb változások várhatók. 
Ezek a változá- 

sok elsősorban a közokta
tási, közmunkaügyi, 

pénzügyi és közlekedési
 tárcáknál lesznek. 

Szó van arról is, hogy 
Mussolini lemond a 

belügyi tárcáról és azt más
 vevető fascista 

férfiunak engedi át. Mindeze
knek a változá- 

soknak nem lesz nagyobb j
elentősége. Szó 

van róla, hogy Starace, a fascista párt 

érdemdus főtitkára belép 
a kormányba és 

átveszi a belügyi tárca vez
etését. A párt fő- 

ütkárává Battait, Ró
ma eddigi kor- 

mányzóját szemelték ki. Ebben az esetben 

Róma kormányzójává De
 Vecci di Valdi 

grófot nevezik ki. 

- Gyilkossággal gyanusi
tott tisztvise 

öt hét előtt lasiban 
a lakásán holtan talál

 

su 
- A leszakadt padlás agyonnyomott 

két embert. Engel Hugóné makói há- 

zának padlására gabonát vi
ttek fel. A 

padlást tulterhelték ugy, hogy lesza- 

kadt és három fiatalembe
rt maga alá 

temetett. Benák András kovácsmester 

huszonkét éves Béla nevü fia a leomló 

gerendáktól olyan sulyos
an megsebesült, 

45 hogy kórházba való szállitása közben 

fo. meghalt, mig Varga Ferenc inas 

nyomban meghalt. Rákos Máté ko- 

ták Rotaru Anastasia or
vostan hallgató 

nőt. A vizsgálat megállapitása szerint 

leány öngyilkosságot
 követett el. Már ak 

koriban suttogtak a
rról, hogy az öngyil

k 

ság hátterében Mar
inescu Marie vas 

tisztviselő áll, aki hosszu ide
ig udv: 

leánynak. Most azu
tán feljelentés érke

z 

a jasii ügyészséghez
, amely szerint 

a 

nem lett öngyilkos,
 hanem Marinescu

 

fojtotta és azután 
az egyik szekrényb 

akasztotta, hogy ezáltal az ön, 

szatát keltse. A fe
ljelentés ale pján : 

tisztviselőt őrizetbe vették és elrei 
vácssegéd könnyeb

b sé rüléseket szenve- 
leány holttestének exhumál
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,BETROSANIS.1.I." 
Vezérképviselet: Cornel Cnghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 8 
Teleton 18 

Ipari szén 
Darabos szén 

Semikoksz 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

köznonti iűtések részére szeneink 
sgazdaságos felhasználasára. 

Kovácsszén 

Brikett 

- ULelőtte haragosát. A severinmegyei 
Zlatna községben Negrei Constantin hu- 
szonnyolc éves gazda régóta rossz viszony- 
ban élt Ba la ci Pantelimon tizennyolc éves 
Borlova-Veche községbeli legénnyel, aki el- 
mult éjjel megleste Negrei Constantint és 
három revolverlövéssel leteritette. A gyil- 
kos legényt letartóztatták. 

- Biztositékot ajánlottak fel szabadlábra 
helyezésükért a halálház épitői. A budapesti 
itélőtábla vádtanácsa - mint megirtuk - a 
Rákóczi-uti bérház beomlása miatt letartóz- 
tatott Ha 1 o m István dr. bankigazgató és 
Eny e diBéla épitész szabadlábra helyezése 
iránti kérelmét elutasitotta. Ezeknek védői 
a vizsgálóbiróhoz beadvánnyal fordultak és 
ügyfeleiknek biztositék ellenében való sza- 
badlábra helyezését kérték. A vizsgálóbiró 

Még a legszegényebbnek is meg kell E 
óvnia legertékesebb kincsét, az egész 
E ségét és a legtinomabbat és legmegbiz- 

hatóbbat hasznánia 

ugy határozott, hogy Halom István dr. öt- 
venezer, Enyedi Béla pedig huszonötezer 
pengő ellenében szabadlábra helyezhető. Az 
ügyészség ezen határozat ellen felebbezett 
és igy mindketten a döntésig továbbra is 
fogva maradnak. 

Egy svájci grenadingyár romániail 

mely folvó évi jul 
gyári áron 

Organdi 
Madeira-himzés 

e N 

Rolltilm 6x9 
8 felvétel 28 Scheiner 

Lei 8- 
beérkezett 

Még egy hónap és az iskolák megint 
benépesednek. Megkezdődik a tanitás és 
ezzel kapcsolatosan a szülők már most 
törik rajta a fejüket, hogy hová irassák 
be gyermekeiket. Természetesen nem- 
csak azt tartják szem előtt, hogy a gyer- 
mek tanuljon, hanem azt is, hogy az ok- 
tatásban elsősorban saját anyanyelvén 
részesüljön és hogy egyuttal saját fele- 
kezete szerinti valláserkölcsös nevelést 
kapjon. 

Timisoarán és a Bánság messze vidé- 

A Terminus 
nyári nelyisége 

aug. 1-én atrakciós műsorral 

uira megnyilt! 
Duo Jimie, angol táncospár 
Sallak Matyó, jazzénekesnő 

Morváth Rözsi és Baby Bartók 
táncosnők 

Leilach angol duett 
4 Violettas görlcsoport stb. 

Wessely Pali, diseur 

Kezdete este 11 órakor 

kein római katolikus fiuk részére csak 
egyetlen magyar tannyelvü felekezeti is- 
kola van és pedig a római katolikus gim- 
názium, amelynek a piaristák liceumá- 
ban saját megfelelő helyiségei vannak. A 
mult tanévben ugyan megvonták ennek 
az intézetnek a nyilvánossági jogát, 
minthogy azonban a kifogásolt hiányos 
felszerelést azóta pótolták és az 
intézet vezetésében a kivánt személyvál- 
tozást is eszközölték, minden remény 
megvan arra, hogy a római katolikus 
magyar fiugimnázium hamar san visz- 
szakapja nyilvánossági jogát. 
Ez az intézet kiválóképpen ajánlható 

I
I
I
I
 

Capitolban 
játszik, énekel és táncol 

SIIRLEY TEMDLE 
a szezon legmulatságosaib 

filmjében: 

... 
a váratlan fordulatok, a derűs 

szituációk és a napsugaras 
hangulatok filmje 

A főszerepekben: 

John foles / Rochelle Hudson 
Előadások naponta 6 és 9órakor 
vasárnap 4, 6 és 9 órakor 

8 Bánság egyetlen magyat tannyelviü 
hitvallásos iiuiskolájába való felvételee 

mát megkezdődtek az előjegyzések 
gazdasági pályákra, de átiratkozhatnak 
onnan a tanitóképzőre, vagy pedig felső 
ipari, kereskedelmi, vagy földmivelési 
szakiskolákba. A római katolikus feleke- 
zeti magyar fiugimnázium növendékei- 
nek biztositja mindazokat az előnyöket, 
amelyek más közepiskola ugyanannyi 
osztályának elvégzésével járnak. 
Az uj tanévre az iskola titkársága au- 

gusztus 25 és 30 között foganatositja a 
beiratkozásokat. Előjegyzések azonban 
már most is eszközölhetők és örömmel 
állapithatjuk meg, hogy mind a négy osz- 
tályba, de különösen az elsőbe, már igen 
szép számmal jegyeztették magukat elő 
a tanulók. Az első osztályba való beirat- 
kozásnál a következő iratokat kell bemu- 
tatni: 1. A plébánia által kiállitott ke- 
resztlevél. 2. Az anyakönyvi hivatal által 
kiállitott születési bizonyitvány. 3. Al- 
lampolgársági bizonyitvány másolata. 4. 
Ujraoltási bizonylat. 5. Községi bizonyit- 
vány arról, hogy az apa a legutóbbi nép- 
számlálás alkalmával magát magyarnak 
vallotta. 

A beiratási dij 250 lei, ezenkivül a tan- 
azoknak a tanulóknak, akik nem készül- 
nek egyetemi végzettséget megkivánó 
pályákra. A négy gimnáziumi osztály el- 
végzése után a fiuk megfelelő müveltségi 
alappal mehetnek kereskedelmi, ipari, 

- Lelketlen anya. Bruc a Petrica, a 
mehedintimegyei Negoesti községben la- 

e............. 

dij havonta 250 lei. Jó magaviseletü és jó 
előmentelü tanulók - amennyiben azt 
szülőik vagyoni helyzete indokolttá teszi 
- jelentős tandijkedvezményekben ré- 
szesülnek. 

- A sinek között talált gyermek. Bu- 
husii jelentés szerint egy sinautó vezető- 

kó aszonynak nemrégiben gyermeke szü- 
letett. Az asszony szégyenkezett a házas- 
ságon kivül született gyermek miatt és 
ezért megfojtotta, majd kertjében elásta. 
A csendőrség névtelen feljelentés alap- 
ján tudomást szerzett a gyermekgyilkos- 

je a város közelében a sinek között kis 
gyermeket talált játszadozva. Miután 
sem közel, sem távol senki nem volt, 
valószinünek tartotta, hogy a gyerme- 
ket kitették. A soffőr felvette a gyerme- 
ket és átadta az állomási rendőrségnek, 

ságról és őrizetbe vette a lelketlen anyát. 

......... 

Ismét rendkivüili előnyt 

Klein Dávi 

ruhák, selyem- és pupliningek. sport-, póló- 
gok, selyem- és ilórharisnyák, zoknik. va 
baretek, sétabotok és esernyők, vászoncipők, 

E vatta, 
nagy árengedmény. / Nagy 

allami kölcsönkölvények 
E ellenében. / Az iskolaidényre mindent 

mélyen leszállitott áraival 

Timisoara IV., Str. I. C. Brátianu 15a, a villamos mentén 
a benzinkuttal szemben ; 

Dus választék az összes textil- és dívatárukban. a 
és zefiringek, munkásingek és alsónadrá- 

zoknitartók és harisnyatartók. selyemkombinék. reformnadrágok összes szabóke lékek, cérna és varróselyem, fianelltakarók és gyapiutakarók. Usszes nyári áruknái 
maradékvásár mesés olcsé árakon. / Vásárlási összegét tárcsáztassa le a Cadou-Men aljándékgépen, szép ajándékot nyerhet. / ndóbónok és 

a naplárnál 10 százalékkal drágábban atvétetnek vásárlás 

mely most keresi a gyermek szüleit. 

nyujt 

Kész öltönyök, nadrágok és munkás- 

dászharisnyák, sportövek, sportsapkák, 
nyakkendők, zsebkendők, nadrágtartók, 

vétel utján birtokunkba jutott ennek teljes raktára, 

Ez igen kedvező vételalkalom a következő cikkekre: 
egyszinű grenadinok 
indanthren függönyök 
fehér és eerü függönyszövetek 55 

valamint függönyanyagok minden szélességben, éttermek részére is, egyszinű grenadinok minden szélességben, batisztok és opálok, mire a t. c. közönség szives figyelmét felhivjuk és raktárunk megtekintésére 
meghivjuk 

áruház 
Timisoara I., 

fiugimnáziumba való beiratás feltételeit kö- 

zölni, ha ez tegnap még akadályokba ütkö- 

zött is. A beiratások ugyis csak augusztus 
vége felé kezdődnek ugy, hogy nem késik el. 

v 

erakatának feloszlatása következtében 

ius 29-től kezdődöleg 
eladásra kerül 

33 leitő 
60 55 

55 
32 

66 55 

Piata Unirii 12 

Ma az Ifjusági Egyesületben játszil 
szintársulat. Bácskay Gyula szintá, 
lata ma, vasárnap a II. kerületi Római K 
likus Ifjusági Egyesület helyiségében 
rului-utca 6) tartja előadásait, mivel a 
gyár kerthelyiségében a német kulturegye 
sület játszik. Délután 6 órakor a Csereg 
rekek operett, este Aranyhattyu világhir 
operett kerül szinre. Hétfőn ismét a sörgyi 
udvarban folytatódnak az előadások, a 
koris a Kontusowka operettet ismétli me 
társulat egységes 10 és 20 leies helyárak 

Bácskay Gyula is megpályázza a timis. 
rai szinházat. Megindult a versengés 
egyes magyar szinikerületek birtokáért 
egymás után jelentkeznek az igazgatók a 
misoarai városházán, hogy benyujtsák 
lyázatukat. B á c s k a y Gyula, aki öt év ót u 
szinigazgató és jelenleg a nyári szinkörber 
játszik társulatával, elhatározta, hogy szin. 
tén megpályázza a timisoarai magyar szin. 
házat. Az a terve, hogy csupán a Bánság fő- 
városa részére szervez társulatot, mert véle- / 
ménye szerint a timisoarai magyarság elbir 
egész éves szini idényt is. 

A nyári szinház heti müsora: 
Vasárnap délután 6 órakor: Cseregyere- 

kek (Katolikus Ifjusági Egyletben). allé, vé 
Vasárnap este 9 órakor: Aranyhattyu 

(Katolikus Ifjusági Egyletben). 
Hétfőn este 9 órakor: Kontusowka (sö 

gyárban). 

Kedden este 9 órakor: Érettségi. 
Szerdán este 9 órakor: Orlov. 

Csütörtökön este 9 órakor: 
asszony. 

Pénteken este 9 órakor: Viki. 

.................. ss : 

MOZI 
MOZIK MUSORA: i 

Vasárnap, augusztus 2 és hétfő, agusztus 3. 

Apolló-mozi: A boldogság. 

Capitol-mozi: Napsugárkisasszony. 
20 : 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Régi előfizető, Resita. Tegnap ugyanezen 

a helyen azt üzentük, hogy fiának hitvallá- 
sos iskolába való beiratása ügyében lapunk 
más helyén talál terjedelmes cikkben rész- 
letes felvilágositást. Amikor a lapnak ezt a 
részét tördelték a nyomdában, még nem tud- 
tuk, hogy igéretünket rajtunk kivülálló 
okok miatt nem teljesithetjük. Ember ter- 

Méltóságos 

dunk a római katolikus magyar tannyelvü 

legjobban és legolesőbban szállit. OLVASSA ÉS TERJESSZE 

A DELI HIRLAPOT!: 
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ujbuza 380-400, tengeri 29
0, zab 250, 

takarmányárpa 250, korpa 265, k
ismal- 

nagymalmi liszt 760, tökmag 10
00, bán- 

sági repce 680, mig a káposztarepce 

Köözgazdaság 
agyar gazdaközönség teljes kikapcsolá

sával 

alakul meg a mezősazdasási 

kamara választmánya 

ezőgazdasági kamarai választá- tudna végezni. Hogy magyar jelölt 

augusztus 12-én tartják m
eg az egyetlenegy sincsen a listán

, az bizonyo- 

ország területén. A jelölő isták 
san valakinek a hibája. Vajjon kinek a 

sának határideje tegnap j
árt le. mulasztása? 

arán a törvényszéken a mezőgaz Bihormegyében a kamarának hetven- 

ikamarai választásra csak egyet 
két tanácstagja közül huszonkét hely 

lölő Histát nyujtották be és pedis a magyar gazdaközönséget ill
etné. Ezzel 

nara jelenlegi ideiglenes bizottsá- szemben az történt, hogy a ro
mán poli- 

hivatalos listáját. n et
venket tikai pártok egy frontba tö

mörültek és 

és huszonhat német m
e csupán négy kiseb

bségi nevet vettek fel 

a jelölő letába. A lista összeállításánál 

vármegye területén sok kiváló tehát a magyar gazdatársadalmat mel- 

ar gazda él és ezek közöt
t jónéhány lőzés érte. A román blokk

 által benyuj- 

ali megérdemelné, hogy a mező-tott lista egyedül mara
dt és igy válasz- 

tásra nem kerül sor, mert 
az egyetlen 

asági kamara választmán
yában he- 

foglaljon, ahol hasznos munkát / listát megválaszt
ottnak nyilvánitják. 

b 

1 

- 

Emelkedik a buza ára. A bánsági 
ga- 

bonapiacon élénk az üzleti 
forgalom. Az 

exportőrök részéről nagy érdeklődés 

nyilvánul meg a nehéz fajsulyu 
bánsági 

ujbuza iránt és a prima kvalitásu, 
nyolc- 

van kilós, egy százalékos keverékü 
bu- 

záért 400 eit hajlandók fizetni, mig a 

gyengébb minőségü, hetvennyolc kilós 

buzáért 390 leit adnak. A Bánságból 
ed- 

dig közel 2000 vasuti kocsi 
ujbuzát szál- 

litottak a dunai kikötőkbe export cé- 

lokra. Ezzel szemben az őbuza iránt 

egyáltalán nincsen érdeklődés. 
A piaci 

árak egyébként a következők: bánsági 

ügye. A prágai kor- prágai Phönix 
n az összeroppant 

iy annak idejé 

nix biztositó társaság c
sehszlovákiai 

eleinek törvényrendel
ettel kelt vé- 

nére és gondoskodot ról
a, hogy azok 

károsodjanak meg. A
 Phönix cseh- 

vákiai érdekeltségét uj biztositó 

ziát, amelyben az állam is részese- 

4 vállalt. A 10.000 cseh k
oronát meg 

m haladó esedékes biztositásokat 

st már sorra kifizetik. A nagyobb 

dékességek kiegyenlitését kitolták 

yan, de senki nem fog ká
rosodni. 

mi lszt a 30/70-es beosztásból 740, 

.................... 

akik a Balkánon kö 

meglátogatták a 

A prágai cserkészv 

deztek a brasovi székely társaság t
er- 

mében. 

jamboree-előké 

elbeszélgetett 

kel és pap-vezetőjükkel.
 

is hivek az országos nagyiábo
rból 

cserkészvezető, 

rutazást tesznek, 

poianai táborhelyet. 

ezetők tiszteletére a 

öregcserkészek vacs
orát ren- 

Harmincöt prágai 

rasovi 

Vorbuchner Adolf, Erdély kato- 

ikus segédpüspöke megtekintette a 

születeket és szivélyese
n 

az egyiptomi cserkészek-
 

. 

A brasovi kohorsz összes cserkészei 

tegnap délután zenés diszfelvonulást 

rendeztek a városban és azután kivo- 

nultak Poianába, ahol m
egkezdték a tá- 

borozást. 

A poianai nagytárborba százti
z jugo- 

szláv cserkész érkezését várjá
k. A jugo- 

szlávok táborának előkészitője már 

700 lei. 

vőinek 75 százalékos utazási kedvez- 

ményt biztositott és ugy tervezik, 
hogy 

ezt a kedvezményt az összes 
román ha- 

jókra is megadják. 

tábortüzeinek egyes szép műsorszámait 

a bodi Radio Romana lead
ó állomá: 

átveszi és rádión közvetiti. 

A román vasut a táborozás résztve- 

Tervbe vették, hogy a nagytábor es
ti 

ás is 

A jamboree parancsnoksága felszóli- 

totta a külföldi résztvevőket, hogy 
mi- 

nél több zászlót és cserkészjelvényt 
hoz- 

zanak magukkal. Ezenkivül 
kérte őket, 

hogy rendezzenek a nagytábor 
keretein 

belül népmüvészeti kiállitásokat. 
A ro- 

mán cserkészcsapatok együttes román 

népmüvészeti kiállitást rendeznek. 
A tá- 

bor parancsnoksága végül közli, 
hogy a 

nagytáborban bélyeg kiállitás is lesz, 

amelyen cserelehetőségeket is nyujta- 

nak. 

(Cserkésznagytábor). 

megérkezett. 

Ping-pongverseny 

A városi strandon ma, vas
árnap foly- 

Alschek Ervin 

Törpecsapatok kupadöntője 

A helybeli CFR-pályán ma, vasár
nap 

délelőtt félkilenc órai kezdettel
 a törpe- 

tatják a Manuila kupáért folyó ping- 

pongversenyeket. Az asztali tennisz 

mérkőzések délelőtt kilenc
 órakor kez- 

dődnek. 

ges tányért, tálat, evőeszköz
t, abroszt, a 

legények pedig az udvarra cipelték az 

asztalokat. Egy hosszu aszt
alt azonban a 

fal mellé toltak, amelyre az ass
zonyok uj 

abroszt teritettek és arra ra
kták a boros 

Főlenyházi András: 

fakodalom van 

netekkel megsza , 1i a
 t-001 táll 

cot. Azért annak végeztével a c
igányok- 

nak rövid pihenőt engednek, hogy k
icsit 

kiszuszoghassák magukat. A cig
ányok 

ilyenkor étellel és borral erősitik
 magu- 

kat. A vendégek pedig tréfálkoznak
, be- 

csaptok részére kiirt Farcasanu kupa- 

döntő mérkőzését játszák le. A döntőb
e 

a CFR és a Banatul törpecsapatai k
erül- 

ltek. 

ra. Hat amikó odanyujtom Petrócynak
, 

nizi a hedegüt és aszondi,
 hogy aszongya 

ád rá hét forint kőcsönt. Hajja, mondok
 

neki és meg akarom mondani, ho a
 he- 

degü csak három forint vót ujnak. De
 ü 

nem hagyott beszéni és aszonta, ho 

Áatén vélélyvezseleket 

obban kipiroslott. 

innyira belaktak, hogy 

ából sem csipegettek má 

sztelt jó uraim, becses a
sszonyaim, 

allgassák meg, kérem, egyn
émely 

ugy látom, hogy itten már ne
m éhes 

csizmadiának is kell b
izony élni. 

a mi utcánkba... 

Ahány éljen elhangzott, gyors egy- 

násutánban annyi borhörpintés 
történt. 

lermészetes következménye volt ennek 

zhogy az arcokon a jókedv róz
sája még 

A lakodalmas népek akkorára már 

a sok jóféle tész- 

r. Elkövetkezett 

tehát az asztalbontás ideje. 
Ezt Csontos 

Szabó István ezzel a ver
ssel jelentette 

szavaim, 

Rövid felállásra mindenk
it imstálunk, 

amig a teremben uj 
rendet csinálunk. 

kancsókat, poharakat és a sütem
ényeket. 

Mindezekből most már tetszésére min- 

denki akkor vesz, amikor kedve t
artja. A 

székeket a terem falai köré r
akják ugy, 

hogy a középen tágas tér támadjon a 

táncolók részére. 

Az első tánc a menyasszonytánc
. Ezt 

az uj férj járja az ujdonsült me
nyecské- 

vel. A vőlegény után a két vőfél
y, majd 

sorra a hat koszoruslegény, aztán
 a többi 

férfivendég táncoltatja meg a meny 

asszonyt. A menyasszonytán
cot a követ- 

kező vőfélyi rigmus jelenti be: 

szélgetnek, zene nélkül dalolgatn
ak. 

déggel együtt 

Lacit, a primást: 

- No, Laci, hogy megy a soro
d? 

Kesenem kérdésit, jó. 

düt? - kérdezte a tanitó,
 miközben 

izüt mosolygott. 

primás restelkedően. 

nitó a primást Vőlegény s menyasszony megunt
ák az 

hogyan zálogositották el a hege ülést, 

kivánok hát nekik egynehány 
perdülést, 

de majd a menyasszonyt én is táncol- 
tatom, 

hogy lába nem sánta, ezzel megmutatom. 

Mindegyik legénynek lesz joga, 
nem 

hatos a tányérotokba. 

Bagi primás ránéz 

azok a fejükkel intett 

Erre belefogott a szóba.
 

senki, 
bánom, U vót, - mond

otta - ho nyár vót, 

és helyett inkább mulatna minde
nki. hogy a menyasszonnyal egy fo

rdulót amikó nincs se lakodalom, se di
sznótor, hogy azok is felfigyeltek, akik az előbb 

ontsuk hát az asztalt, lássunk fürge 
járjon, Se tancmulatság. Nem lehetett hedegüni

 még nem hallgattak oda. 

tánchoz, táncolhat mindenki mostan véle k
edvre, Senkinek és nem kerestem egy büdös va- ZA végit majd én mesélem el, 

primás is készül már a muzsikához, 
amig a vőlegény időt enged erre, 

Sat se. Ost adóér is gyüttek, ost azs a
s mondotta Szabó tanitó - füleljetek csa

k 

áncoljunk, daloljunk, vigadj
unk most pengesd tehát, primás, kez

dhetjük sony is ágyba feküdt, mer
 ho uj rajkó ide. Hát ugy történt, hog

y egy juliusi 

pediz . immáron, ületett. Astat gondutam, bevisem Ah
e- délután Tóth Károly boltzárás 1tá 

mulassunk mindnyájan v
idáman ta hogy én is táncoljak, bizo

ny alig várom. degümet a zálogházba, a 
Petróey Lőrinc népkör felé igyekezett. 

a ig, A menyasszonytáne bi ilyen n zálogosho. Má uton vótam, amikó
 esem- haladt el, amelynek ajtaj 

hogy a talp elkopik, attól nem
 kell félni, jatodatorko 

be relott ho nem zálogolha
tom ela ke- pPen Fetn óey Tőne Beszé 1 

. 

ner hátha mégis név- ben Tóth Károly benéz a zá
logházb 

nyirkeresetemet, m 
tart. Aki csak fértiember ott van 

a lako- 
erestelőre h 

dalomban, akár urféle, gazda, vagy 
kéz- 

mives, annak mind kötelessége egy
et lej- 

napra, vagy k 

meg kellett. Ost 

elvisem a Petrócyh 

3 

Szabó Mihály tanitó, aki több ur
i ven- 

a cigánybanda közelében 

ült, egyszerre csak megkérdezte Bagi 

Most nem viszed zálogba
 a hege- 

Most astán nem, - felelt
 a cigány- 

Hallod-e, Laci, - biztatta
 Szabóta- 

meséljed csak el, hogy
 

düket. 

Majd aztán utána jutal
mul esik egy-két 

ett a banda tagjaira, 

ek, hogy beszélhet. 

inak. De piz 

azt gondutam akkó, ho 

o a fiam hedegüjét, 

aszongya, no Laci, merho e primási he
- 

degü, hát adok rá nyóc pengő forint
ot. 

Má irta is a zálogcsédulát és a markom
- 

ba nyomta a pizit. Mikó kint vótam a
zs 

utcán, u gondutam, ho hát ha a Petrócy
- 

nak megéri a három forintos hedegü a 

nyóc forintot, hát nekem is megéri. 

Az urak nagyot nevettek. 

Hohó, de ezzel még nincs vége, - 

jegyezte meg Szabó Mihály - mond
jad 

csak tovább, Laci. 

Emontam a dógot a bandának,- 

folytatta a cigányprimás - mire a bi
 

bastok egymásután mentek Tóth 
Károl- 

ho és hitelbe vettek két meg háro
m pen- 

gő forintos hedegüket és azokat mi
gyár 

elvitték Petrócyho a zálogházba, 
ahun 

hat meg hét forintokat kaptak rájuk. 

Még a nagybőgös, a cimbalmos és
 a piku- 

lás is hedegüt zálogolt. 

Olyan hangos nevetés 

jó- 

keletkezett, 

amelynek falán ott lógott sor 
k 

csó hegedü, amit a cigán
yok ágán 

zálogositottak. Fenemód
 ismerős 

agy széktolongatás közben állottak teni a menyassznnyal. Közben a többi e ; hedez ) en 

1helyükről az emberek. A fe
ndcsinálás- endég gyönyörködik a tánc

ban, iszogat akit a télen vettem neki tanu
lásra három neki a sok hegedü 6s beme 

t, hogy 

an mindenki segédkezett A
z asszonyok és dudolgat. 

ppengő forintért a T
óth Károl bótosná. U lebbről tekintse meg azoka

t 

' én vitték ki A menyasszonytáncot nem lehe
t szü- gondutam, ho maj ad vagy két forintot 

elyt köv.) 
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Dénz 1936 AUGU R di [ seny. 9.10: Olimpiai hiradás. 9.40.: Operett- Blankenburg: Tausend Künstler. Kuhlau: Kedd, augusztus 4. Bucuresti. 6.30 

a 1 0 részletek. 11: Hirek és sporteredmények. Ouvertüre, Morena: Suite nach Strauss- sgeli adás. 13: Gramofonlemezek. 
11.30: Cigányzene. 12.20: Tánclemezek. 1.5: schen Motiven. Aleter: Goldene Tráume, Sporthirek. 13.40 : Gramofonlemeze 

Vasárnap, augusztus 2. Bucuresti. Reggel Hirek. Budapest II. Délben 12: Katonaindu- .30.: Ritmikus reggeli torna, majd hirek. Utána hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
1.55: Szentbeszéd. 12.10: Egyházi hang- 

Vverseny. Délben 1.45. Hangverseny. 1.30: Kulturális és sportközlemények. 1.40: A 
hangverseny folytatása. 2.15.: Hirek. 2.30: A 
hangverseny folytatása. 3: Előadás. Este 7.15: Tánczene. 8: Felolvasás. 8.20: A tánc- 
zene folytatása. 9: A kis ráriózenekar hang- 
versenyének közvetitése. 10.5: Gadiu Anna 
énekhangversenye. 10.40: Sportközlemé- 
nyek. 10.55: Olasz zene, hanglemezeken. 11.55: Hirek. Budapest. 10.30. Hirek. 11: 
Református istentisztelet. 12.: Katolikus is- 
tentisztelet. 1.30: Hanglemezek. 2.40: Elő- 
adás. 2.55.: Cigányzene. 3.15.: Előadás. 4.50: 
Szalónzenekar. 5.30. Tormay Géza előadása. 6.30: Révay Géza elbeszélései. 7: Hőhullám. 
Közvetités Budapest fürdőiből. 8.10: Szép 
Ernő csevegése. 8.35.: Gordonkahangver- 

Egyes szó ára 38 lei: vastágabb be- 
tüvel 5lel. Állástkeresők szavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

rét a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak, 

lók. 4: Cigányzene. 4.20: Mit üzen a rádió. 
7.10: Előadás. 8.40: Hiuság és divathóbort. 
Előadás. 9.55: Hirek és sporteredmények. 
10.10: Jazz. 11.30: Olimpiai hiradás. Bécs. 
Délután 6.40.: Rádiózenekar. 9.5.: Hangleme- 
zek. 11.30.: Hangverseny. Berlin. Este 9.20.: 
Könnyü és tánczene. Deutschlandsender. 
Reggel 8: Szórakoztató-zene. Közben köny- 
nyü atlétikai versenyek. Délután 4.: Tarka 
zenés délután. Este 7. Szórakoztató-zene. 
Közben tudósitás a hokiversenyről. 9: Rá- 
diózenekar. Milánó. Este 9.40: Szimfónikus- 
hangverseny. 

Hétfő, augusztus 2. Bucuresti. 6.30: Reg- 
geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25. 
Sporthirek. 13.40.: Gramofonlemezek. 14.15: Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 19.15: A rádiózenekar hangversenyének köz- vetitése, amelynek müsora a következő: 

Pegotcsóbb kivdetés - 

Welt. 20.20: A rádiózenekar hangversenyé- 
nek folytatása. Bizet: Carmen, ábránd. Batt- 
le: Vigasztalás. 20.50: Örmény-dalok. 21.25.: 
Elisabetn Kutrasch zongorázik. Brahms: 
Rhapsodie. Liszt: Ballade H-moll. Paderews- 
ky: Cracoviana. 22.05: George Marinescu 
énekel. 22.45: A Marcu-zenekar hangverse- 
nyének közvetitése. 23.45: Hirek. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: és 11.45: Fel- 
olvasás. 13.05: Allástalan Zenészek Szimfó- 
nikus Zenekara. 13.30.: Hirek. 14.15: Időjel- 
zés. 14.50: Enek. 15.40.: Hirek. 17.15: Bara- 
tosi-Balogh Benedek előadása. 17.45.: Időjel- 
zés. 18: Monori Kovács Gyula előadása. 
18.30: Negyvenöt perc Amerikában. 19.15: 
Csáth Géza emlékezete. 19.45.: Kopslandné 
zongorázik. 20.20: Ludas Matyi, hangjáték. 
21.30: Olimpiai hiradás. 22: Cigányzene. 23: 
Hirek. 23.20: A jubiláló honvédzenekar. 
24.20: Jazz. 1.05: Hirek. 

leggyorsabb czedmény 

Walzer-Intermezzo Dostal: Reise um die Hirek. 14.30: Gramofonlemezek, 15 
16.40: Szórakoztató-zene. 17.30: Sz, 
tató-zene. 19.30: Gramofonlemezek, 
A Lecca-testvérek énekelnek. 20.45: 
Alexandrescu hegedül. 21.30: Szimfő. 
hangverseny közvetitése gramofonlen 
ről. 22.45: A szimfónikus gramofonle. 
folytatása. 23.20: Giurgea-zenekar, 
Hirek külföldre franciául és németül. 
pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: és 
Felolvasás. 13.05 Cigányzene. 13.30 
14.20: Időjelzés. 14.30: Gramofon. 
Hirek. 17.15: Stefan George és köre. 
Időjelzés. 18: Hille Alfréd dr. őa 
18.30: Szalónzene. 19: Undi Imre cse 
19.30: A Székesfővárosi Zenekar. 21. 
marazene. 22: Olimpiai hiradás. 22.30 
gányzene. 23.20: Hirek. 23.40.: Ének. 
Németnyelvü előadás. 24.30.: Gram 
1.05: Hirek. 

trafik, Piata Traian és 8tr. Mercar sarok. Principele Carol: Mareh rafik, Piata Küttü, A hirdetési e minden esefben előre fizetendő. 

Oktatás 

Fővvizsgára előkeszités 
uj, bevált módszer elapján, francia, német, számtan és keceskedelmi tárgyakból Cim.: Vachan könyvkereskedés, I, Bánáti Banx. egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 17-85. 4397) 

pPótvizsgárz lelkiismeretesen előkészit izsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- ból, franciából, történelemből stb. Cim: L, uülev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- ezni lehet mincen délután 4-6 óra között. Eddigi sikerel garantálják az eredményt. 

D Butor 
jó, szép és olcsó 
Állandó kiállitás 

miscara I., Piata Unirii 

súlást keves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Nendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Raktárnok 
mv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

et a kiadóba. (4473) 

központjában, 
Crucii 2. 

lkalmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: Str. Mircea Voda 3. 

Cséplési időre 
intelligens kisegitő munkaerőt keres, özv. Scharff Jenőné, Rauti-gazdasága. (45826) 

Fiatal, jól főző 
mindenes, éves bizonyitvánnyal, 15-ikére fel- vétetik. Jelentkezni Pittoni-müterem, I. ke- rület, Str. Venezia 2. (4531) 

fakás 
1 szobás 

fürdőszobás lakást, szeptomber 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- rk. 

(4474) 

2 szobás 
fürlőszobás, előszobás lakás a 
elején, kerestetik. 

leadni. 

IV-ik kerüiet 
Cimeket kérek a kiadóba 

(4475) 

2-szobás lakás 
fürdőszobával és konyhával, az első kerület központjában, kiadó. Str. Marasesti 14, I. em. háztulajdonosnál, telefon 323. (4524) 

Modern 
kétszobás lakás, kiadó. Harmadik kerület 

park és virágkertek. Piata 

Bérbe kerestetik 
november 1-re, II. kerületben, modern 3 vagy 4 szobás kertes családi ház, vagy villa, közel a központhoz, vagy villamos megálló- hoz. Cimeket kérem Kigyó gyógyszertárba, II, Piata Traian 7. Telefon 542. 

(4529) 

Nagyon szép 
2 szoba, hallos, uj lakások, szeptember 1-re 
kiadók. IIT, Str. Feldioara 1. Róm. katolikus 
templomnál. Érdeklődni 10-12 közt a ház- 
nál, vagy IV., Mircea Voda 11, kapubejárat 
balra. 

(4532) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

zmrr rzzzzrzmzzzzzzmmszn 

Modern fakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

dás-vétel 
Előszoba 

garderobszekrény, megvételre kerestetik Cimeket kérem "Vétel" jeligére a kiad. leadni. . 

Modern hálót 
Fasználtat, de jó karban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

C44760) 

Jégszekrény 
2 ajtós, háztartás részére, javitható Zllapot- ban, igen olcsón eladó. Iegtekinthető déll után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. IL em. 2. ajtó. (4386) 

Olcsón eladó 
egy komplett ónémet ebédlő, II., Petru Teg 
2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 óra között. K4518) 

Szekreter 
gyönyörü antik carab, jutányosan kapható. 

Alandóraktár 
zománcozolt 
és lekete 

lűzhelyekben 

EZSsSő 
KÁLMÁN D 

speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 
(4519) 

Optikus 
állást keres. Cimeket kérek a kiadóba „35 

jeligére leadni. (4527) 

Bármilyen állást 
keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 
egéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

; (4528) 

u
 

a szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 

liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban a Fekete Sashoz" I. Plafa L C. Bratianu 

öáile fineva 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsa 

strandfürdője 
SZIU és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) rheumánál 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

alnéara 5. A., Linova 
uttatutttauttuititititim mvaulM LLlt a l mttaő 

zzz ezzer EuvrtimhmemmimrmrmkTITMTTATMTTHTKTT KTTTTTame 

, ideggyengeségnél, 

Nyomatott a femesvarer Zeitung" 

. 

utolsó ajtó. 

Cim a kiadóban. (2845) 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a kiadó- 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

(252) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

Giazeta 
Restauratorilor s Hotellerilor 
Venégiősök és Szátiadások 

lanja 
Timiscara !. Strada Caruso 3 


